



СОЮЗ МУЗЕЕВ РОССИИ

Исх. № 147 от 14.12.2018 г.

Членам
Союза музеев России

Дорогие коллеги!

В соответствии с решением Общего собрания Союза музеев России от 14 ноября 2018 года я провел стилистическое редактирование текста «Стратегии развития музейной деятельности в Российской Федерации до 2030 года» и добавил туда, по итогам обсуждений, пункты о развитии связей с мировым музейным пространством (стратегия ИКОМ России) и о механизме развития общих идей в форме «планов мероприятий» и «дорожных карт». Я считаю принципиально важным сохранить короткий и местами радикальный текст - краткую стратегическую фундаментальную позицию Союза с упором на самоорганизацию музеев и их права как субъектов культурного процесса.

При наличии такой стратегии возможно создание других, более приземленных документов в разных сферах, но без неё никакого взаимодействия с другими организациями и органами власти не получится.

Практические тактики и программы могут меняться. Мы же, представляя высшие интересы культуры, публикуем базовый документ с целями и задачами, которые осуществить не просто и не быстро. Основы нашей Стратегии: автономия профессиональных решений музея и учёт этого профессионального мнения во властных решениях, касающихся музеев; неделимость музейных коллекций и единство музейного пространства России; требование общественного уважения к миссии музея как инвестиции в будущее и механизма воспитания художественного вкуса и исторического достоинства нации; применение качественных критериев успеха и доступности. В нашей стратегии воплощена философия музейного дела: его метафизика, физика и даже мистика.

Наш документ создавался в рамках поручения Президента РФ (ПР- 2689), в координации с материалами к новому законодательству о культуре, и находится с ними в духовном родстве, как конкретное развитие их идей. Мы выполнили своё обещание Коллегии Министерства культуры и готовы к совместной работе над следующим пакетом документов.

В соответствии с решением Общего собрания, которое единодушно его одобрило, Документ официально передаётся мною в Совет при президенте РФ по культуре и искусству, в Правительство РФ, в Министерство культуры, Совет Федерации, Государственную думу, ИКОМ России, Союз театральных деятелей.

Я сердечно благодарю всех коллег за активное участие в подготовке этого важного документа и напоминаю, что он принадлежит нам всем. Союз музеев России будет на него равняться в нашей ежедневной работе.

Президент Союза музеев России,
генеральный директор
Государственного Эрмитажа

Игорь Бондарев
М.Б. Пиотровский